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ATA Nº 800 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, a Câmara de Vereadores, 

localizada no prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a 

Presidência do Vereador Volnei de Oliveira e secretariada pelo Vereador Silvio João 

Balista. Contou com a presença dos Vereadores: Ana Clara Bravosi, Jonas Alves, 

Lauro Garbozza, Mauricio Augusto Demarco, Paola Potrich, Regina Baruffi e 

Claudiano Gilmar Alves Rodrigues. O senhor Presidente declarou aberto os trabalhos 

da presente Sessão Ordinária. Convidou o colega vereador Mauricio para fazer uma 

oração. Em seguida o Presidente Volnei solicitou ao vereador secretario Silvio para 

que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: 

ATA Nº799 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE FEVEREIRO DE 2025; 

INDICAÇÃO Nº 041/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 

042/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; PROJETO DE LEI MUNICIPAL N º 

016 DE 17 DE FEVEREIRO DE 2025. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A EFETUAR PAGAMENTO A TITULO DE INDENIZAÇÃO DE 

TRANSPORTE AO AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE E AO AGENTE DE 

COMBATE ÀS ENDEMIAS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018 DE 17 DE 

FEVEREIRO DE 2025. DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO PARCELADO, E 

COBRANÇA DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS E NÃO TRIBUTÁRIOS NÃO 

AJUIZADOS, INSCRITOS EM DÍVIDA ATIVA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Na 

sequência o Senhor Presidente Volnei passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro 

orador inscrito, é o vereador Mauricio, que saudou o presidente, seus colegas 

vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que acompanham presencial e 

através das redes sociais. Inicialmente colocou-se favorável a matéria que tramita 

nesta sessão. Com relação ao projeto de lei número dezesseis, acerca da indenização 

de transporte a agentes de saúde e agentes de combate às endemias, ele vê que é 

interessante, porque eles utilizam dos seus veículos próprios para fazer as visitas nas 

casas do interior e do centro, de todo o município, entende que é justo que eles 

tenham uma indenização para suas despesas. Sobre o projeto de número dezoito, 

sobre os pagamentos parcelados de crédito tributários e não tributários que não foram 

um ajuizado, mas inscritos em dívida ativa, ele também é favorável, porque é 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 9 9963-5991 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 2 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

 

interessante que o contribuinte possa fazer uma negociação com a prefeitura antes 

que seja ajuizada ação, ficando bom para contribuinte e para o município que vai 

arrecadar mesmo que parcelado, mas estará arrecadando, e para quem tá devendo é 

uma forma de poder colocar as suas contas em dia. Sobre as indicações realizadas 

pela bancada PDT, mencionou sobre o alargamento da ponte nas propriedade do 

Jorge Zini, do Fernando Francisqueto e da Juliana Pazzini, ele acha interessante, 

porque lá a ponte é estreita, e como foi lido na indicação, naquele local possui uma 

empresa que trabalha com reformas de equipamentos agrícolas e sabe-se que hoje 

as plantadeiras e os equipamentos agrícolas são todos de um porte grande e muitas 

vezes mal passa por lá ou passa por cima da guarda da ponte, se tornando um tanto 

perigoso para quem transporta, portanto compreende que é interessante. Também 

comentou sobre um programa que ele recebeu e enviou  para o prefeito, para o 

secretário de obras, para o secretário de agricultura e para o coordenador da 

agricultura, que seria o do Ministério da Agricultura e Pecuária, a questão do Promac 

que é um Programa Nacional de Modernização e Apoio à Produção Agrícola, onde a 

finalidade desse programa seria impulsionar a produção agropecuária por meio de 

incentivo à mecanização agrícola, no sentido de modernizar as atividades do campo 

e melhorar a qualidade de vida. Que esse programa viria a beneficiar com compras 

de equipamentos e implementos utilizados para atender os serviços de recuperação 

de solos, aquisição de maquinários e equipamentos agrícolas para doação, que seria 

interessante pois, pode ser doado para as patrulhas agrícolas. Então falou que 

repassou a eles, que é um programa bem favorável para a área da agricultura e 

pecuária. Nesse sentido, comentou que existe um outro programa que é o PRONER, 

que é o Programa Nacional de Estradas Rurais, explicou que é um programa do 

Ministério da Agricultura e Pecuária, e ele acabou enviando também para secretário 

de obras porque a finalidade é a expansão e recuperação de estradas vicinais, 

melhorias das condições de vida na região rural, diminuindo o êxodo rural, 

manutenção da sucessão familiar, bem como vários outros projetos que ele recebe, 

como programas em todas as áreas, exemplo saúde, educação, esporte, cultura, 

turismo rural, e assistência social. Portanto, são bem interessantes os programas que 

existem para se inscrever e estudar. Ainda, realizou um agradecimento a todos os 

prefeitos e vice-prefeito, bem como todos os secretários que passaram desde o dia 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 9 9963-5991 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 3 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

 

doze de março de dois mil e vinte e dois. Lembrou que há vinte e três anos atrás ele 

foi admitido como funcionário público na prefeitura municipal de Barra Funda, foi 

aceito e acolhido nesse município que se orgulha de ter nascido e residir até hoje. 

Como funcionário público, são vinte e três anos de muito aprendizado, trabalho e 

dedicação. Para concluir, desejou ao seu colega de bancada, vereador Jonas, que se 

encontra em Brasília em busca de recursos para o município, que ele possa trazer 

boas notícias para todos nós. O segundo orador inscrito, é a vereadora Paola. Saudou 

o presidente, todos seus colegas vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas 

que acompanham presencial e através das redes sociais. Com relação a matéria que 

tramita nesta sessão é favorável. Com relação ao projeto de lei número dezesseis, 

que trata sobre as agentes de saúde, assim como de endemia, ela é favorável, uma 

vez que essa questão de ter a proximidade com a comunidade, elas contribuem muito 

na questão da promoção da saúde e a prevenção de doenças aqui no município. 

Também, parabenizou a Administração Municipal em nome da Secretaria da Saúde, 

da Assistência Social, da Educação bem como os patrocinadores, todos os envolvidos 

e as demais secretarias no encontro Municipal de Mulheres que foi realizado no último 

sábado, em homenagem às mulheres, que mesmo com o calor, teve um número 

expressivo, muito significativo de mulheres de todas as faixas etárias, que na tarde do 

sábado puderam interagir, conversar e refletir um pouco sobre a importância da 

mulher autocuidado feminino, a valorização e o papel da mulher na comunidade. 

Convidou toda a comunidade para as atividades em homenagem ao trigésimo terceiro 

aniversário do município, sendo contemplado na programação diversos eventos, entre 

eles haverá no próximo domingo dia dezesseis a comemoração aos sessenta e dois 

anos do Esporte Clube Treze de Junho, na Linha Agusso, com a rodada inicial do 

vigésimo segundo Campeonato Municipal de Campo, na segunda-feira, dia dezessete 

haverá a abertura do Liquida Barra, com diversas promoções no comércio local do 

município, e pela parte da tarde haverá a conferência Municipal da Saúde, o qual 

reforça a importância da participação da comunidade, na busca por estratégias e 

ideias para a qualificação dos serviços prestados à saúde, para que este seja cada 

vez melhor. Ainda, no dia dezoito, haverá o seminário Regional da Educação Fiscal. 

No dia dezenove, a sessão solene em comemoração ao trigésimo terceiro aniversário 

do município e homenagem a ACI - Associação Comercial Industrial de Barra Funda, 
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também naquela noite com lançamento da promoção Barra Funda é mais, em dois mil 

e vinte e cinco serão mais de vinte e cinco mil em prêmios. Também no dia vinte, terá 

o dia de campo da empresa colheita, e à noite a Noite de Luz que é um evento da 

terceira idade. Na sexta-feira, dia vinte e um, terá o dia de negócios da empresa 

Agrotop. No sábado dia vinte e dois, todas as famílias do município são convidadas a 

participar na praça, ao lado da igreja, da apresentação da terceira idade, danças 

tradicionalistas, talentos locais, exposição de artesanato, também na praça terá 

brinquedos infláveis e mateada. No domingo dia vinte e três, pela parte da manhã, 

missa igreja matriz em agradecimento ao trigésimo terceiro aniversário, e à noite o 

culto em celebração ao dia do município na igreja Assembleia de Deus. Ainda, no dia 

vinte e cinco, acontecerá uma a palestra show, com o empresário Otélio Drebes, o 

qual ela falou na última sessão que as inscrições elas são limitadas e precisa do e-

mail, elas são digitais, com o uso da tecnologia e muitas vezes as pessoas esbarram 

nessa dificuldade e mais uma vez ela reforçou, que podem procurar quem precisar de 

ajuda, pois ela gostaria que estivesse lá a comunidade de Barra Funda. No dia vinte 

e sete haverá o curso de gastronomia na FM, ministrado pela Emater, também com 

inscrições limitadas, e no dia vinte e oito a abertura do terceiro campeonato municipal 

de vôlei no ginasinho. Para concluir, destacou que haverá uma programação bem 

diversificada e convidou toda a comunidade para que participe. O terceiro orador 

inscrito, é a vereadora Regina. Saudou o presidente, todos seus colegas vereadores, 

funcionários da casa, todas as pessoas que acompanham presencial e através das 

redes sociais. Com relação a matéria que tramita é favorável. Inicialmente 

parabenizou todos os envolvidos que organizaram o evento no último sábado para as 

mulheres do município, o encontro Municipal de Mulheres, falou que foi uma tarde 

excelente, muito diálogo, muitas conversas, dia de rever as amigas, as palestras muito 

proveitosas, então deixou o seu agradecimento a todas as mulheres que vieram e 

participaram, mesmo com aquele calor insuportável, e o evento foi muito bonito. 

Reiterou o seu agradecimento à administração municipal pelo evento, bem como aos 

patrocinadores, a Cressol, Sicredi e Cotrisal. Comentou sobre o projeto dezesseis, 

referente ao pagamento da indenização para as agentes de saúde, ela entende que é 

muito importante e fica feliz em poder votar favorável, porque acha o trabalho delas 

muito importante na comunidade, que elas são na verdade o elo entre a saúde pública 
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e a comunidade, que o trabalho delas é muito importante na prevenção da saúde e na 

prevenção de doenças. Parabenizou o trabalho das agentes de saúde, bem como os 

agentes de endemias, e colocou-se à disposição para tudo o que precisarem, para 

ajudar para que elas possam desempenhar o trabalho delas sempre da melhor 

maneira possível. Também, convidou todos para no próximo dia dezesseis, que 

acontecerá o dia esportivo do Quinze de Novembro e Treze de Junho na Linha Santo 

Antônio Agusso, onde pela parte da manhã haverá jogos amistosos, pelo meio-dia 

haverá almoço, e à tarde o início do vigésimo segundo campeonato municipal da Barra 

Funda. Para finalizar, convidou toda a comunidade e região e informou que a reserva 

de fichas está acontecendo com a diretoria do Esporte Clube Quinze de Novembro e 

Treze de Junho. O quarto orador inscrito, é o vereador Silvio. Saudou o presidente, 

todos seus colegas vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que 

acompanham presencial e através das redes sociais. Com relação a matéria que 

tramita é favorável. Referente aos dois projetos de lei, vê que são de suma 

importância. Acerca do projeto sobre o pagamento às agentes de saúde, devido ao 

transporte delas, vê que é justo, pois elas são as orientadoras da população, são quem 

visita e quem leva as informações sobre saúde para população. Entende que é justo 

o pagamento para elas. Sobre o dia da mulher, parabenizou todas elas, e reconhece 

a importância da figura feminina na comunidade, na família, na sociedade no geral. 

Contou que esteve participando na sexta-feira, do bingo da mulherada que foi 

realizado no Esporte Clube Juventude, um evento que foi promovido pela primeira vez 

e foi um grande sucesso, casa lotada, com momentos de descontração e de alegria 

junto ao Esporte Clube Juventude. Também, comentou que no sábado esteve 

participando do encontro de mulheres, com mais de quinhentas mulheres da 

comunidade reunidas no ginasinho, neste sentido gradeceu e parabenizou todos os 

organizadores, todos os envolvidos, todas as secretarias que se envolveram, e 

novamente reiterou seus parabéns a todas as mulheres.  Reportou-se ao atual cenário 

nacional, que esteve vendo as notícias no dia de hoje nas redes sociais e meios de 

comunicação, que foi alcançado o maior índice de inflação dos últimos vinte e dois 

anos, isso lhe preocupa e são esses os reflexos que se vê a dificuldade de se 

conseguir verbas junto ao Governo Federal, que isso é um reflexo do que está 

acontecendo no país, sabe que nesta semana tem uma das feiras agropecuárias mais 
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importantes do estado e não se tem uma notícia do Governo Federal a nível de 

produção de alimentos, a nível das agroindústrias familiares que lá estão reunidas, 

espera que até sexta-feira o Governo Federal sinalize algo de positivo para os 

produtores de alimento da população brasileira. Mencionou que hoje, no início da 

manhã ele esteve no gabinete juntamente com o prefeito André e o vice Enio, falando 

da sua preocupação a nível Regional sobre a falta de chuva dos últimos dias, sugeriu 

a eles que busquem junto a Emater, organizar e fazer o decreto de emergência, pois 

sabe que isso é de suma importância, que se os agricultores que tem seus 

financiamentos, suas dívidas, o próprio município para angariar algum recurso de 

custeio de ajuda do governo federal, é de suma importância que isso seja feito, pois 

realmente é preocupante, se não chover nos próximos dias a região será afetada em 

todos os setores, setor leiteiro e setor de grãos. Para finalizar, deixou o seu desejo 

para que que São Pedro seja bondoso com todos e presenteie com uma chuva nas 

próximas horas ou nos próximos dias. Na sequência o presidente Volnei solicitou para 

que a vice-presidenta a vereadora Regina assuma os trabalhos para que ele possa se 

pronunciar. Saudou todos seus colegas vereadores, funcionários da casa e todas as 

pessoas que acompanham presencialmente e através das redes sociais. Com relação 

a matéria que tramita nesta sessão é favorável. Iniciou seu pronunciamento contando 

que na última segunda-feira teve a oportunidade de estar em Porto Alegre levando 

juntamente com o prefeito André, e o secretário Célio várias demandas do município, 

que foi um dia muito produtivo, visitaram deputados, várias secretarias, demandas que 

ele tem certeza que irão melhorar muito mais a qualidade de vida da população. Falou 

que é um momento de plantar as sementinhas, mesmo que seja um momento difícil, 

que a sociedade está enfrentando, mas com calma, sabedoria, organização e 

administrando a linda cidade de Barra Funda tudo vai dar certo. Também, aproveitou 

para parabenizar a administração pelos belíssimos eventos, onde teve a oportunidade 

de participar, como a colega Paola já comentou, muitos eventos ainda estão para 

acontecer, todos eles estão nas redes sociais e a população pode acompanhar, que 

é de suma importância a participação da população, que ele fica feliz, pois são eventos 

que unem as pessoas e uma homenagem especial a o trigésimo terceiro aniversário 

do município. O sexto orador inscrito, é a vereadora Ana Clara. Saudou o presidente, 

todos seus colegas vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que 
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acompanham presencial e através das redes sociais. Iniciou sua fala parabenizando 

a Administração Municipal, pelo grande sucesso que foi o encontro Municipal de 

Mulheres, foi um evento de extrema relevância que proporcionou momentos de 

aprendizado, troca de experiências e fortalecimento para todas as participantes, 

deixou o seu reconhecimento pelo empenho de todos os envolvidos na organização 

deste encontro tão especial. Também, convidou toda a população para prestigiar os 

eventos esportivos que vão ocorrer no dia dezesseis de março, na Linha Agusso, a 

partir das nove horas da manhã vai ter amistoso, de meio-dia almoço e a partir das 

quatorze horas vai iniciar o campeonato municipal de Campo. Comentou que outro 

evento de grande importância para a comunidade, é a Conferência Municipal de 

Saúde, que vai acontecer no dia dezessete de março, as quatorze horas na Câmara 

de Vereadores, onde o tema central será propostas para elaboração do plano 

Municipal da Saúde, essa conferência é uma grande oportunidade para se discutir as 

melhorias e as contribuições para os serviços de saúde do município,  além disso, 

informou que está disponível um formulário para que munícipes possam enviar 

sugestões e propostas para melhorar os serviços de saúde, falou que a participação 

de todos é essencial para seguir com uma saúde pública eficiente e acessível, pois 

sabe muito bem que é referência em toda a região. Ainda, convidou toda da 

comunidade para participar de todas as atividades que o município terá ao longo deste 

mês em comemoração ao aniversário da cidade, que é um momento de celebração, 

orgulho e reconhecimento por tudo o que se construiu até aqui, que possamos festejar 

juntos com alegria e união. Sobre o projeto de lei número dezesseis, falou que entende 

a importância das agentes de saúde e a de combate às endemias, pois as mesmas 

são um elo de comunicação entre a comunidade e a Unidade Básica de Saúde, que 

esse valor vai servir para as despesas com a locomoção e assim estimular as 

profissionais que atendem tão bem a população. Por fim, agradeceu a atenção de 

todos e reforçou o seu compromisso com o desenvolvimento do município. O sétimo 

orador inscrito, é o vereador Claudiano. Saudou o presidente, todos seus colegas 

vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que acompanham presencial e 

através das redes sociais. Com relação a matéria que tramita nesta sessão colocou-

se favorável, pois entende que é de grande importância. Também parabenizou todas 

as mulheres pela festividade que aconteceu no último sábado dia oito, pela passagem 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 9 9963-5991 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 8 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

 

do dia comemorativo. Comunicou à população Barra-fundense que não estará na 

cidade entre os dias treze à dezoito, pois estará na cidade de Santa Cruz 

representando a Décima Sétima Região, ele como um tradicionalista estará naquela 

cidade com a sua esposa e filha. Na sequência o presidente Volnei passou a ORDEM 

DO DIA ORDEM DO DIA: ATA Nº799 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE 

FEVEREIRO DE 2025. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N 

º 016 DE 17 DE FEVEREIRO DE 2025. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A EFETUAR PAGAMENTO A TITULO DE INDENIZAÇÃO DE 

TRANSPORTE AO AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE E AO AGENTE DE 

COMBATE ÀS ENDEMIAS. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 018 DE 17 DE FEVEREIRO DE 2025. DISPÕE SOBRE O 

PAGAMENTO PARCELADO, E COBRANÇA DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS E NÃO 

TRIBUTÁRIOS NÃO AJUIZADOS, INSCRITOS EM DÍVIDA ATIVA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Aprovado por unanimidade. Na sequência o presidente passou para 

as explicações pessoais. O vereador Mauricio. Pediu escusas  de não ter justificado 

no seu pronunciamento a questão da indicação de número quarenta e um, que a sua 

bancada protocolou, para que seja estudada possibilidade da criação de uma equipe 

ou comissão para verificar os limites do município entre Sarandi e Nova Boa Vista, 

sobre essa questão falou que foi bastante cobrado, principalmente na época da 

campanha, aonde produtores tem propriedade uma parte pertence ao município de 

Barra Funda e uma parte ela pertence para Sarandi, isso é o caso de Barra Funda e 

Nova Boa Vista, que um tanto da propriedade esta pertencendo para Barra Funda e 

outra parte para Boa Vista, entende que seria interessante que fosse estudado, 

porque esses munícipes no passado quando foi preciso ter mais população para poder 

se emancipar como município de Barra Funda, eles contribuíram, assinaram 

trouxeram o papel como se fossem daqui para poder emancipar o município de Barra 

Funda, que graças a Deus foi emancipado, que foi uma bênção, então que seja 

estudado, sabe que tem uma parte do Carijo, que tem uma parte que pertence à Barra 

Funda e outra parte pertence a Sarandi, então quando vai fazer um trabalho na 

agricultura, na lavoura do cara, só pode atender meia parte da lavora e outra não, 

então que fosse estudado uma maneira que não venha carretar problemas se vai fazer 

na outra parte que pertence a Sarandi ou Nova Boa Vista. Não havendo mais matéria 
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a apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convidou todos para 

a sessão solene em comemoração ao trigésimo terceiro aniversário de emancipação 

político administrativo do município de Barra Funda e concede homenagem, que será 

realizada no dezenove de março de dois mil e vinte e cinco as dezoito horas e trinta 

minutos. Estão encerrados os trabalhos da presente sessão ordinária. 


